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BIOLOGIA

No esquema 5o lado, sobre a estrutura do DNA,
os numeros 1, 2 e 3 reprasentam, respectivamenta,

al base nitrogenada, desoxirribose & festato.
b} base nitrogenada, fosfato e desoxirribosae.
@ fosfato, despxirribose e base nitrogenada.
d) fosfato, base nitrogenada e desoxirribose.

¢) desoxirribase, fosfato e base nitrogenada.

Nimero de questdes: 60

4

O numero de cddons necessarios, para especificar uma cadeia polipeptidica constituida de

300 aminoicidas, &

a) 100 @300 ¢) 600

d) 900 e} 1.200

A difteria, lepra, cOlera, pneumonia, tubercuiose 2 tétano sdo causados por

bactérias. b) wirus.

c) virus e bactérias.

d} vlrus, bactérias e funyos, e} virys, bactérias e rickettsias.

Na tabela abaixo

DOENCA CAUSADOR TRANSMISSOR

maléri T
2 T nosoma barbeiro

gsquistossomose Schistosoma 3

os nGmaros 1, 2 e 3 correspondemn, respectivamente, a

al Clostridium, doenga de Chagas s caramujo.
b} Wuchererig, elefantfase e porco.

c} virus, tifo e carneira.
d) Plasmodium, doenga de Chagas e boi.
Plasmodium, doenga de Chagas e caramujo.
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0s Qs fungos imperfeites ou deuteromicetos se caractarizam por

a) reproduzirem-se, atraviés de sorédios.

b} apresentarem, como gstruturas reprodutivas, os bazidios.

¢) apresentaram zlternincia da gera¢3o na reprodugdo.
@ ndo apresentarem reprodugdo sexual,

B] serem patog¥nicos 30 homem,

06 Em reiagEo as céluiss, pede se afirmar gue

@ tedas possuern cido nuclerce,
b} algumas possuem ic.do nucleico.
c] todas possuem niclieo.

d} poucas possuem nicieo.
e} todas possuem nuciéolo,

o7 Os nimercs 1, 2 e 3, no esquema
ao lado, representam estruturas que tam,

respectivamente, as funcSes da

a) digestdo, secrecdo e respiragdo.
@ digestdo, respiracao e sacre¢io.
c) sintese proteica, respiracdo e secrecio.
d} sintese proteica, secre¢do e respiragao.
g} sintese proteica, digestdo e respiracido.

o8 Admitindo-se a hipotese heterotrbfica para o apsrecimento dos primeiras seres vivas, 0 pro-
cesso de obtenclo de energia das mesmos, foi pravavalmente a

a) quimiossintese. b} fotossintese. ¢} fatolise,
d} respiragdo serdbica. fermantac:.io.

09 A especializacdo da membrana plasmstica de célulus epiteliais, com fungdo de aumentar a
superficie de absorgdo, ¢ denominada

a) interdigitacdo. b} degmossomo. @microvilosidade-
d) vesicula de pinocitoss. ¢) membrana basal.



10 Analisando-se as afirmativas abaixo, relacionadas com a digest3o no estdmago ¢ o nival du
intestino deigado,

| — pH baixo atua sobre 3 amilase salivar inibindo a digestdo do amido.
11 — pM baixo & elevado pela acdo de carbonatos que neutralizam a agio d¢ suce pancred
tico.
11§ — pHalcalino & favordvel a atuagdo de pepsina.

Estaldo) corretals) somente

a) lelil @%ell ol 1 e b d} 1 e il e bt

n De acordo com a figura

atn
sy
L -

\
]
a4, '
v %, WA

a afirmativa correta &

al as setas I, I1{ a 1V correspondem, respectivamente, -3 Jiberacdo de 0 5 a absorcio b dqua
e a absorcdo de CO_ |

2
b) assetas I, 1l e V correspondem, respectivamente, i liberacdo de 02 i1 absnrede oo -\12 le
4 liberagBo de 002 .

c}l as setas |l, il e IV correspondem, respectivamente, & absorgio de 0’12 , de agu: » rie 02

@ as setas 1, 11l o V correspondem, respectivamente, 5 libera¢do de CO_ |, aabsor¢ho o dguo

¢ 3 liberacdo de 0, . 2

e} as setas It, 1l e V correspondem, respectivamente, 4 absarcio de 02 . a absorgio o N2 P

a liberacio de COZ



12 Nu quadro abaixo, constituy caracter{sticas gerais das caatingas do Nordeste a afternativa

PRECIPITACAC UMIDADE TEMPERATURA TIPO DE
{mm} RELATIVA (°c) VEGETAGAOQ
@ 500 — 700 baixa 25 -26 caducifdlia
e xeromoOrfica
(oY) 1200 — 1600 alta 20 - 25 xeramobrfica
c} 1700 — 2000 baixa 22-25 perene
o 100 — 200 baixa 30 - 32 pereng
e 700 — 1000 alta 18 - 20 caducifélia

e xeromarfica

13 O diatomito, muito utilizado comao abrasiva fino, é um produta das algas do grupo

a) rhodogphyta b) phaeophyta @chrysophyta d) chlorophyta e) pyrrcphyta

14 Com relag3o as bribfitas, a afirmativa correta a:

a) aabsorgio de agua e sais se dé pelas ralzes.
b} o transgorte de 4gua é rapido, devido A existéncia de um sistema condutor.
c} o espordfito @ desenvolvido.
d) o gametofito 8 reduzido.
‘ o gametdfito & a fase mais desenvolvida do ciclo de vida.

15 A hipotese de que os poriferos originam-se da evolugdo dos protozodrios da classe Mastigo-
phora & devida 3 existéncia de um tipo da célula comum aos dois organismos. Essa célula cor-
responde a

al pinacocito. b) amebbcito. chporécito. - @coanécito. e} espiculas.



16

17

18

19

20

21

MATEMATICA

Se a e b s30 reais n3o-nulose a + b = 0, entdo o> + b’ vale

a) 3a°b b)3ab? cl -2ab d} 0 e} Gab

O valor de n tal que 47 x 52 = (47 xn’) + (47 x25) &

a) 27 b) -3 ct 3 d) 1 e) 2

Se2x +6=8y.ovalorde Ix —ay | + {ay —x | #

a) 12 b} 2 c) 6 d O el 1

Se a média aritméticados nimeros x e v & 108, entdo ’J X+ y vale

al 8 b} 6 c) 4 d) 58 el Y108

Os polinomias f{x) = (a—1)x2+bx +¢ e glx) = 2ax? +2bx — ¢ s#o idénticos quando
ata=—-1,b=1,c=1 bla=~—1, b=c=0 cla=b=c=1

dla=0, b=1, c=-1 ela=2 b=c=0

Na figura ao iado, r e s s#o retas perpandiculares.
S¢ y=mx + b & aequagdo de r, a equagio gue re-

presenta s &
aly =—mx + d by = x +d \ » X

m

o y= —_x-d d)y= — ——x +d

0
e}v————l—-x—d /
= . <
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22 ) valor de E logk &

k=1 _
a) log (10" b} log 9 o) log 10*° d} log 10 Y
23 Os tribngulos Ty @ Ty sio retinguios e os valores T2 T
de seus catetos est3o indicados nas figuras ao lado. Assim, 1
X
2
a) senf=2senc b) senf = ven{20) X I v:h
c) senfS = (sencd? d) senf = sen(c?) cw P
8) senfi=senc
]
24 O valor da soma cos 40 + sen 40° (]
sen 50° cos 50°
a1 b) 2 cl0
0 °
d tg + cotg s} tg 40° 4 cotg 50°
5 5%
25 Quentos nGmeros naturais N satisfazem a relagBo 23 <3N 4 5 6587
a) 210 b) 200 ¢ 211 dj 632 o} 633
500
26  Asoma 3  vele
k=1
3
) -—2— (3"9 — 1) b) -......g_. (3‘99 + ') c} : (3500 + 1)
@) —— (3%00 _, ) 3801
2 o) 3°°° 4 1



b . ,
27 Se a squacdo 2x? +5x +2° — 4= 0 admite zero como raiz, o valor da constante b 6

a) 4 b} 0 c) =2 dj1 e) 2

28 Para x € E‘L Za o conjunto soluglio da desigualdade (senx — cosx}* > 1 6

ai{x:—;—<x<1r ou 3—;—<x<2ﬂ} b) {x:O(x(-—g-—}

m
cl{x:-—2"—<x<ﬂ} d)(x: 3 <"<3*;—}

29 Dois cones tirculares retos A 8 B tdm a mesma base, 8 suas alturas medem 27m e 9m, res-
pectivameante. A r2z30 antre 08 volumes do cone A edocone B & iguala

23 b} 2 9 d) 2-5’5— o5

30 Na figura ao lado, o tridngulo ABC estd inscrito na
circunferéncia de centro O. A drea da regifio hachura-
da, em metros quadrados , vala

a) 251 48 b) 100%— 48 c) 100m-24

d) 507~ 24 e) 257 24




QUiMIiICA

. . . 2 3
k3! Sa ym dtomo neutro, nu extado furdamental possui configuracio wistrdnica 13 23229
quanios orhitdis incomnietos airda restam no nivel principal n= 2 ¢

a) 1 &2 @ d} 4 e 5

32 A moléculs do CSZ aprezen:a
Dados:
a}l Jiigac3es O e 1 ligagso . ,
o) 3ligegdes 7 & 1 ligagio 0. NUmero atdmico
c) 3ligegSes T e 2 ligag3es 0. C=§6
d) 3igaghes O w2 ligagles 7. $= 18
@ 2 ligagdes O e 2 ligaches 7. =

33 Ha reagdo Pb 4+ va':)2 o+ 2*-625&'.)4 - 2Pb504 + 2H20, C agenta oxicanta ¢

3l H SO, &)evo, o) Pb
) Mistura de H, 50, e Po ¢} Mistura de H,50, o PO,

34 Quasl o grau de ionizacdo de uma soiug3o aquosa de HCL, que contém -2 de suas molécu-
138 ndo jonizades? 2

a)az=257. b) az-.— 1572 c) azr- 507

@C\!z= a3z elaz=182

35 Qual a masia de CO, que ccupa o volume de 5.000mi a H’UC, exercendo uma Dressio de
58 cm de Mg ?

a) 4g Dados:
@ Tq C=12
¢l 29 0

d} 10g = 169
o) 6g R = 6.230 M Hg . ml

mol , K

-+ +
36 Nareacio H.O+H <~ HO0 , H,0 ¢

3} Acido de Lewis b} Acido de Brbnsted @Bm delewis
d! Base de Bronsted ¢} Acido de Arrhenius



7 Que volume de (:02 nas CNTP produz o reacio de 25g de Caf:;\‘.')1 com HCI?

a) 4,5iitros Dacdos: Massas atdmicas
bl 3.2 litros
5.6 itros Ca = 40qg

d) 1,4 litros C =129

e) 6,8 ltros 0 =169
38 Qual 0o pH de uma solucio de HCE 0,01 M que se apresenta 100 Zionizade ?

a)3 b) 7 c) 5 e) 4
39 Sobre o catalisador em uma reac3o quimica, NAO se pode afirmar que

a) aumenta a velocidacie da reagao. b) dirinui a anargia de ativagda.

c) reage quimicamente. @altera o vaior da /\H da reagdo.

e) altera a condigdo de equilfbrio da reagdo,

40 Na cadeia carbdnica

CHJ
|
CH3 CH2
| i
CHs— CH—-CH-C— tr,‘l-42—cl-|2—(:i-|3
| [
CH3 l-lal::-(l:--CH3

CH3

o nUmero de 4tomos de carbono primario, secund .. . tercidrio e quaternario é, respectivaman-

te:
8,3.2,2 b) 6,4, 3,2 c)7,3.3,2 d4)8,2,2,3 e 6,333
0 0O
41 O compasto i P
f.:l-'l3 —CH-C-C
] ~
OH

I\ll'-lz
apresenta as fungdes
3) cetona, aleool, aldeido, amina @ cetona, dcido, aming ¢) airleido, alcool, amina
d}) armuna, dcido, aldeido ¢) aldeido, cetona, amina
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a:

a)
d}

a)

d)

cl
el

O composto OH

O

Alcoot secundério b) 4lcoot primario c) alevol aromatico

Acido aromatico fenol

O composto que apresenta isomeria geometrica &:

CH2 = CHC b) ('.IH_z = CH - CH3 c) CICH =

CH3

Ve
CH —CH = — - -
s c\ @CH3 CH=CH —CH,

CH3

Quarwio um dicool priméario sofre oxidag3o, o produto principal &:

Acida carbox{lico b) 4izoal secundério

&lcool terciario &) cetcna

No composto 2, 2, 4 - trimetil pentano, a cadeia carbonica 4 classificada como
homogénea, ramificada, saturada.

heterqgénea, ramificada, saturada.
hieterogenes, remificada, insaturada,

"

C(:I2

c) éter

b) homaganea, narmal, saturada.
d) homogénea, insaturada, ramificada,
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FISICA

Um observarisr situado em um veiculo que se move para a direita, com velocidade V', dei-
xa cair uma pedra. Qual dos graficos abaixo melhor representa ¢ movimento desta pedra, do
ponto de vista de um segundo observador, que se move, também para a direita, com velocidade
V com relagdo ao primeiro ?

; e / c,

T 77777, 77777 I7777777777777 LIyl r 7777

d) a)

1l lrir7rel7 77 Fr iyl ¥rsr 77777

Considerando-se as afirmativas,

{ )} Sempre que 2 interacdio mltua entre dois corpos gerar um estado de movimento, en-
t3o um deles deve ter exercido uma forga maior sobre o outra.

I 1) Se um corpo estd em movimanto, entdo, necessariamente, atua uma forga sabire ele,
mesmo que sua acelera¢do seja nula.

I 1 1) N3o & possivel manter-se um corpo em movimento circular uniforme, sem que sobre
0 mesmo atue uma forga.

) V )} A forga resultante que atua sobre um dado corpo & a mesma para todos os observado-
res, inerciais ou ndo. '

pode-se concluir que esta{do) corretals) somente

a) 1l b) l elll @ dllelVv e) IV

12



43 A barra mostrada, na figura abaixo, estd situada no plano vertical, podendo girar em torno
do ponto de articutagdo O.

Das forgas indicadas, todas de mesma intensidade, a que produz maior momento {em modu-
lo) &

A
]
0o
a) A 60 g
b) B
@c
d D c
e} E >
E D
49 Um projétil é lancado obliquamente do solo. O ponto B é o mais alto da trajetbria. O dia-
grama em que estdo representadas corretamente as forgas gue atuam no projétil, nos pontos A,
B e C é (desprezando-se a resisténcia do ar)

50 A ‘uma desterminada aitura,um certo corpo, iniciaimenta em repouso, tem uma snargia po-

tencial gravitacionai de 20J. Se este corpo & deixado cair, qual ¢ sua energia cinética ao tocar o
solo? (Despreze a resisténcia do ar)

a) 104 c) 304 d) 40J el 50J



51 Se dois patinadores encontram-se em r2pouso sobre uma suparficie horizontal sem atrito e,
num dado instante, o primeiro empurra o segundo, conclui-se que

al somente o segundo patinador se movera.
b) somente 0 primeiro patinador se movera.
(@) ambos se moverdo, mas em sentidos opostos.
d! ambos se moverdo, porém, no mesmo sentido.
e} nenhum dos dois sa movera, pois, a resuitante das forcas sobre cada patinador & nula.

52 Um corpc de masta m = 4kg executa um movimento circular uniforme de raic R =3m e
velocidade angular (b= 2 rot/s. Qual o trabalho, em Joules, realizado por esse corpo, apos 2
rotacdes ?

al 8w b) 167 ¢y 3z2n a) 647 zero

53 Um corpo de volume 1,‘2m3 flutua em um l{quido com 1/3 de seu volume submerso. Se este
corpo fosse 2 vezes maior, qual seria o volume do tiquido deslocado, quando o mesmo flutuas-

-

5€:

@ 0,8m’ b) 0.4m> ¢l 1,8m? d) 0.6m> ) 1.2m"

54 Se um sistema sofre uma transformacSo na qual recebe 20 kcal de calor e realiza um traba-
Iho de 10 kcal, qual a variagdo de sua energia interna, em kcal ?

@ 10 b) —10 ¢} 20 d} 30 8) —30

85 Considerando-se as afirmativas,

| } Se um corpo A estd em equilibrio térmico com um €Orpo C. eumcarpe B ram-
bém esta em eguilibrio térmico com o corpo €, entdo, o5 corpos A, B e C estdo a mesma

temperatura.

| | } Se um recipiente, completamente cheio com certo l{quido, quando aquecido, trans-
borda parte do liquido, ent3o, o volume transbordado corresponde a dilatagdo real do !iquido.

111 ) Duas substincias diferentes, de massas iguass, ao receberem a mesma quantidade de
calor, sofrer3o, necessariamente, 3 mesma variag3o de temperatura.

I V ) E possfvel transformar caior em trabalho, operando com duas fontes de caiar a tem-
peraturas diferentes.

pode-se concluir que est3o corretas somente

atell b) il e ti} ctilelV @IEIV e)ielll

14



55 Considerando-se as afirmativas,

I } Numa onaa transversal, as particuias vibram em direcds perpendicular a de propaga-
¢30.

! 1) A velozidade ¢e propegagcdo das omdas fuminnsas & independente do meio.

111) No fendmerio ve refracio das ondas, necessariamente, permanece constante a fre-
qiincia da onda.

I V } Quando um raiv iuminoso passa o ar para @ 4gua, 0 mesmo ndo sofre desvio.

pode-se afirmar qua cstdo corretas somante

al tell B itell c)itaiv di il eV lelll
57 Uma zarga Q & colocada no centro de um quadrado, conforme a figura absixo:
v 4
2 v 1
®Q

3 4
L
x

No sistema de coordenadas indicado, 8 componente x do campo elétrico gerado por essa

carga, no vértice de numero 1, & € . Nesse mesmo sistema, quais s30 as componentes na di-
recdo x dos campos gerados, respectivamente, nos vartices de numergs 2, 3 ¢ 47

-sl ; —E, : € BYE, ; -E, : E c-E, ; E, : -E
c:l)-EI HE T X el € : -E : —E,
58 imagine-se uma esfera ficticia de raic R. envolvendo uma carga Q, de forma Gue esta fique

localizada em seu centro. Qual a diferenca de potencial, entre dois pontos diametraimante opos-
tos, situados sobre a superficie dessa esfera imaginaria?

kQ kQ kQ kQ
a) ——.. b) — ¢} —— d} —— @zero

15
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Considerando-se as afirmativas,

i) A forca de interac3o elétrica entre duas cargas puntiformes & proporcional ao produ-
to das cargas e inversamente proporcional ao quadrado da disténcia entre 2las.

I 1} Cargas positivas, abandonadas em repousc num campo eletrostitico, dirigem-se para
regifes de maiar potencial.

I 1 }) Assuperf{cies egUipotenciais correspondentes ao campo de uma carga puntiforme sdo
esféricas.

I V )} Um corpo eletrizado (por exemplo, umn pente plastico) ndo serd capaz de atrair pe-
quenas pedacgos de papel, se estes estiverem eletricamente neutros,

pode-se concluir que est3o corretas somente

alfell b} lielV el il e @Ielll el elV

No circuito abaixo, a diferenca de potencial entre os pontos A e B, quando a chave C
ast4 aberta, é de 60V. Qual a diferenca de potencial entre estas mesmos pontos, guando a cha-

ve C estiver fechada ?
A

a) 20V b} 25,7V c) 40V d) 35,8V B0V

i6



